



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Виртуальное обучение ветеринаров способствует ведению учета и предотвращению зоонозных заболеваний



©FAO/Саня Кнежевич

**30/05/2025, Будапешт**

Ветеринары часто первыми обнаруживают, предотвращают и реагируют на зоонозы или болезни, передающиеся от животных человеку. Поскольку взаимосвязи в мире становятся все более тесными и наблюдается увеличение взаимодействия человека с животными, риск возникновения вспышек зоонозных болезней сейчас больше, чем когда-либо.

В ответ на это Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (FAO) представила на платформе [Виртуального учебного центра FAO](#) курс «Зоонозы для полевых ветеринаров» на английском языке.

### О курсе

Основная цель курса – повысить информированность о высокоприоритетных зоонозах в целях обеспечения раннего информирования о предполагаемых зоонозных болезнях, подлежащих регистрации в ветеринарных органах, а также снижения риска заражения людей.

FAO разработала этот четырехнедельный курс в сотрудничестве с Автономным университетом Барселоны и Шведским университетом сельскохозяйственных наук. На сегодняшний день данный курс окончили около 400 ветеринаров из 43 стран Европы и

Центральной Азии, которые являются представителями как органов ветеринарного надзора, так и других профильных учреждений. Наличие большого интереса свидетельствует о важности зоонозных болезней.

Курс полностью проводится в режиме онлайн и состоит из восьми модулей, шесть из которых посвящены изучению практических примеров. Обычно на его изучение уходит около 14 часов. В целях оказания поддержки в области профессионального развития курс «Зоонозы для полевых ветеринаров» получил аккредитацию [VetCEE](#) – европейской организации, устанавливающей стандарты в области непрерывного ветеринарного образования.

Специальный дискуссионный форум, на котором участники могут задавать вопросы преподавателям курса, играет ключевую роль в налаживании связей, способствует обмену практическим опытом и расширению сотрудничества.

«Курс предоставил массу интересной информации о влиянии зоонозов, – заявил один из участников. – На мой взгляд, крайне важно сосредоточиться на развитии сотрудничества между разными учреждениями. У нас должна быть возможность эффективно обмениваться информацией и сообща реагировать в случае возникновения вспышки опасных зоонозов».

Обучение имеет важнейшее значение для повышения эффективности раннего выявления и реагирования на зоонозные заболевания, помогая снизить риск передачи инфекции человеку и способствуя охране общественного здоровья. На вторую половину 2025 года запланировано представление адаптированной версии курса для русскоязычных стран.

Далее по теме

[Виртуальные учебные центры ФАО](#)

[ФАО впервые проводит региональный виртуальный обучающий курс по борьбе с продовольственными потерями и пищевыми отходами](#)

[Четырехстороннее партнерство ООН на практике отрабатывает концепцию «Единое здоровье», чтобы вооружить экспертов по всей Европе](#)

[Онлайн-обучение ФАО повышает готовность европейских ветеринаров к борьбе с птичьим гриппом](#)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary  
+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**